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ПОДАТКИ ЯК ІНСТИТУЦІЯ ФІНАНСОВОЇ БЕЗПЕКИ КРАЇНИ 

 

Derivative security depends on many factors, incluning taxes. Trust and motivation are the latest institutions in 

providing tax revenue 

 

Кожна країна світу володіє  власними формальними інституціями, які забезпечують державний суверенітет, 

соціальну, політичну стабільність та формувалися протягом тривалого часу. Два останні століття відзначилися не 

лише економічними кризами, але й застосуванням економічних та інформаційних засобів боротьби як нападу так і в 

певній мірі протекціонізму  які і забезпечують інформаційну та економічну безпеку країни. 

Серед внутрішніх засобів підтримки економічної стабільності слід виділити обов’язкові податкові платежі 

прямого та непрямого характеру як з домогосподарств так і підприємств. При цьому податкові платежі, формуючи 

доходну частину бюджету, забезпечують безпосередньо фінансову стабільність, а опосередковано на обсяги 

виконуваних державою функцій, зокрема соціальну.  

Не прораховані  дії урядів в сфері оподаткування останніх 10 років призвели тактично тінізації практично у всіх 

секторах економічної системи, а стратегічно нажаль закладено дві проблеми довгострокового характеру, які не 

можна вирішити швидко: 

– зниження мотивації сплачувати податки; 

– зменшення боєздатності армії, що в результаті призвело до неможливості дати належну військову відповідь 

під час військової агресії 2014  року. 

Складність підтримки такої неформальної інституції як мотивація полягає  в довгому часовому проміжку 

формування і одночасно в закладанні в її основі податкової довіри. 

Натомість податкова довіра у взаємовідносинах з державою як і мотивація сплачувати податки закладається в 

психології сучасного підприємця, домогосподарствах. Їх неформальність ускладнює процес удосконалення, адже 

залежить від лише від елементів правового механізму податків, а від позитивного ставлення платників до держави як 

суб’єкту економічної системи, як до партнера, а не фіскального органу. 

Відтак відсутність як довіри так і мотивації сплачувати обмежують базу оподаткування, знижують податкові 

надходження і як наслідок фінансування визначальних сфер безпеки України. 

 


